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INFORME TÉCNICO 

Objetivo general Obtener información de coyuntura política, económica y social 

Grupo objetivo 
Hombres y mujeres, de 18 a 70 años de edad, pertenecientes a todos los 

niveles socioeconómicos, considerando zonas urbana y rural 

Cobertura Nivel nacional 

Tamaño muestral 1210 encuestas efectivas 

Técnica Encuesta personal (cara a cara) en hogares 

Selección Selección aleatoria de personas 

Metodología 
Manzaneo, para el recorrido de la ruta 

Salto sistemático K=2, para la selección de viviendas 

Margen de error +/- 2.9%, con un nivel de confianza de 95% 

Supervisión 40%  del trabajo de cada encuestador 

Fecha de campo 05 al 08 de abril de 2013 

Página web www.datum.com.pe 
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EVOLUCIÓN DE LA POPULARIDAD DEL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA 

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Ollanta Humala como Presidente de la República? 
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Índice de popularidad :  + 26%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1210 entrevistas 1 

http://www.datum.com.pe/
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POPULARIDAD DEL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA 

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Ollanta Humala como Presidente de la República? 
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  Total 

Sexo Edad 
Nivel * 

Socioeconómico 
Región Zona 

Mas Fem 
18/ 

24 

25/ 

34 

35/  

44 

45/ 

54 

55/  

70 
A/B C D E Lima Nor Cen Sur Ori Urb Rur 

Aprueba 60% 61% 59% 64% 60% 62% 58% 52% 60% 61% 55% 63% 62% 55% 62% 55% 71% 59% 61% 

Desaprueba 34% 34% 33% 31% 32% 34% 34% 40% 34% 32% 39% 32% 32% 39% 32% 37% 21% 35% 31% 

Ns/nc 6% 5% 8% 5% 8% 4% 8% 8% 6% 7% 6% 5% 6% 6% 6% 8% 8% 6% 8% 

Índice de popularidad :  + 26%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1210 entrevistas 

* Sólo considera el ámbito urbano 

EVOLUCIÓN DE LA POPULARIDAD DE LAS PRINCIPALES AUTORIDADES 

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando …? 
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EVOLUCIÓN DE LA POPULARIDAD DE NADINE HEREDIA 

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Nadine Heredia, esposa del Presidente de la 

República? 

  Total 

Sexo Edad 
Nivel * 

Socioeconómico 
Región Zona 

Mas Fem 
18/ 

24 

25/ 

34 

35/  

44 

45/ 

54 

55/  

70 
A/B C D E Lima Nor Cen Sur Ori Urb Rur 

Aprueba 60% 56% 64% 64% 63% 57% 58% 56% 60% 64% 54% 65% 65% 55% 52% 59% 66% 60% 59% 

Desaprueba 33% 38% 29% 30% 29% 37% 36% 36% 35% 32% 41% 28% 31% 39% 40% 31% 25% 35% 30% 

Ns/nc 7% 6% 7% 6% 8% 6% 6% 8% 5% 4% 5% 7% 4% 6% 8% 10% 9% 5% 11% 

* Sólo considera el ámbito urbano 

POPULARIDAD DE NADINE HEREDIA 

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Nadine Heredia, esposa del Presidente de la 

República? 
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Índice de popularidad :  + 27%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1210 entrevistas 

Índice de popularidad :  + 27%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1210 entrevistas 



LABOR DEL GOBIERNO 
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Buena Regular Mala Ns/nc Índice * 

… a la implementación de programas sociales 47% 34% 16% 3% + 31% 

… al manejo económico del país 31% 44% 22% 3% + 9% 

… a la educación pública escolar 27% 37% 32% 4% - 5% 

… a la lucha contra el terrorismo 18% 29% 46% 7% - 28% 

… a la lucha contra la corrupción en las 

instituciones públicas 
14% 24% 57% 5% - 43% 

… a la seguridad ciudadana 14% 22% 62% 2% - 48% 

Dígame, ¿considera Ud. que la labor que viene realizando el gobierno en cuanto … es buena o mala? 

Total 100% 

 Base:  1210 entrevistas 

COYUNTURA 

Es cierto 
58% 

Es falso 
20% 

Ns/nc 
22% 

Últimamente, se viene hablando que en el 

gobierno de Alan García se conmutó penas a 

narcotraficantes de manera poco transparente.  

Dígame, ¿piensa Ud. que es cierto o falso que en 

el gobierno de Alan García se conmutó penas a 

narcotraficantes de manera poco transparente?  

Hay quienes dicen que el gobierno ha emitido un 

decreto supremo que permite la pesca de 

anchoveta para embarcaciones de menor escala y 

pescadores artesanales, buscando beneficiar a 

algunas empresas pesqueras.  Dígame, ¿piensa Ud. 

que es cierto o falso que con este decreto 

supremo se busca beneficiar a algunas empresas 

pesqueras?  

Conmutación de penas DS. para la pesca de anchoveta 

Es cierto 
47% 

Es falso 
22% 

Ns/nc 
31% 

Índice : (Buena – Mala) 

Total 100%.   Base:  1210 entrevistas 



La ley del servicio militar indica que cuando no se 

completa el número de reclutas necesarios para 

las Fuerzas Armadas se debe realizar un sorteo 

entre los jóvenes para completar dicho número de 

reclutas.  Dígame, ¿está de acuerdo o en 

desacuerdo con este sistema?  

Posición sobre el Servicio Militar Posición con el sorteo 
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SERVICIO MILITAR 

SERVICIO MILITAR 
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 En general, ¿el servicio militar debería ser 

obligatorio o voluntario?  

Supongamos que un hijo suyo resulte sorteado 

para hacer el servicio militar.  ¿Ud. dejaría que 

su hijo haga el servicio militar o buscaría la 

forma de evitar que haga el servicio militar?  

¿Está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con que 

se imponga una multa de s/. 1850 nuevos 

soles a quienes no acudan al servicio militar, 

habiendo salido sorteados?  

Servicio Militar y los hijos Posición respecto a la multa 

Dejaría 
que lo 
haga 
49% 

Evitaría 
que lo 
haga 
44% 

Ns/nc 
7% 

Acuerdo 
23% 

Desacuerdo 
75% 

Ns/nc 
2% 

Total 100% 

 Base:  1210 entrevistas 

Obligatorio 
43% 

Voluntario 
56% 

Ns/nc 
1% 

Acuerdo 
51% 

Desacuerdo 
47% 

Ns/nc 
2% 

Total 100% 

 Base:  1210 entrevistas 

Total 100% 

 Base:  1210 entrevistas 

Total 100% 

 Base:  1210 entrevistas 



Posición sobre el Servicio Militar 
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SERVICIO MILITAR 

GABINETE MINISTERIAL 
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 En su opinión, ¿el servicio militar es beneficioso o perjudicial para los jóvenes peruanos? 

En estos momentos, ¿cree Ud. que debería haber 

o no debería haber cambios en el gabinete 

ministerial? 

En su opinión, ¿el Sr. Juan Jiménez está 

realizando una buena labor o una mala labor en 

su cargo como Presidente del Consejo de 

Ministros? 

Cambios en el gabinete ministerial Labor del Presidente de la PCM 

Sí deben 
haber 

cambios 
64% 

No deben 
haber 

cambios 
19% 

Ns/nc 
17% 

Total 100% 

 Base:  1210 entrevistas 

Beneficioso 
68% 

Perjudicial 
16% 

No influye 
en nada 

10% 

Ns/nc 
6% 

  Total 
Región 

Lima Norte Centro Sur Oriente 

Beneficioso 68% 75% 76% 45% 60% 63% 

Perjudicial 16% 12% 12% 26% 20% 27% 

No influye 

en nada 
10% 6% 7% 22% 14% 3% 

Ns/nc 6% 6% 5% 7% 6% 7% 

Total 100% 

 Base:  1210 entrevistas Total 100% 

 Base:  1210 entrevistas 

14% 

28% 
26% 

32% 

Buena
labor

Mala
labor

Regular
labor

Ns/nc



Posición respecto a la posibilidad de censura al presidente de la PCM 
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GABINETE MINISTERIAL 
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El viernes 12 de abril, el Presidente del Consejo de Ministros, Juan Jiménez, será interpelado en el 

Congreso de la República debido a los problemas de inseguridad en el país.  ¿Piensa Ud. que Juan Jiménez 

debería ser censurado, o sea, que debe dejar su cargo o deberían darle su confianza, o sea, que 

permanezca en su cargo de Presidente del Consejo de Ministros? 

Total 100% 

 Base:  1210 entrevistas 

Ser 
censurado 

38% 

Darle la 
confianza 

27% 

Ns/nc 
35% 

POSIBLE CANDIDATURA DE NADINE HEREDIA 

Últimamente se viene hablando de una posible 

candidatura de Nadine Heredia a la presidencia 

de la república.  ¿Piensa Ud. que Nadine Heredia 

quiere o no quiere ser candidata a la 

presidencia de la república para las elecciones 

del 2016? 

¿Cree usted que la posible candidatura de 

Nadine Heredia a las elecciones presidenciales 

sería o no sería una forma de reelección?  

Total 100% 

 Base:  1210 entrevistas 

64% 

29% 

7% 

60% 

30% 

10% 

52% 

34% 

14% 

Sí sería una
forma de

reelección

No sería una
forma de

reelección

Ns/nc

Abr. 13 Feb. 13 Dic. 12

Total 100% 

 Base:  1210 entrevistas 

Sentimiento de Nadine Heredia Sensación de reelección 

Si quiere 
77% 

No 
quiere 

16% 

Ns/nc 
7% 

  Total 

Región 

Lima Norte Centro Sur Oriente 

Debe ser 

censurado 
38% 41% 36% 31% 40% 40% 

Deben darle 

la confianza 
27% 33% 20% 36% 24% 17% 

Ns/nc 35% 26% 44% 33% 36% 43% 



Decisión de Nadine Heredia de postular a la presidencia de la república 
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POSIBLE CANDIDATURA DE NADINE HEREDIA 
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En su opinión, ¿Nadine Heredia debería dar a conocer su decisión de una vez o debería tomarse más 

tiempo para dar a conocer su decisión de postular o no a la presidencia de la república? 

Total 100% 

 Base:  1210 entrevistas 

Decidirse 
de una 

vez 
59% 

Tomarse 
más 

tiempo 
35% 

Ns/nc 
6% 

INDULTO A ALBERTO FUJIMORI 

47% 49% 
53% 54% 
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36% 38% 

45% 

38% 40% 
43% 

6% 
9% 

5% 5% 5% 6% 8% 
4% 4% 5% 

Nov.
11

Dic.
11

Ene.
12

Abr.
12

Oct.
12

Nov.
12

Dic.
12

Ene.
13

Feb.
13

Abr.
13

A favor En contra Ns/nc

Total 100% 

 Base:  1210 entrevistas 

A favor 
52% 

En 
contra 

43% 

Ns/nc 
5% 

Dígame, ¿está Ud. a favor o en contra de otorgar el indulto a Alberto Fujimori? 

Posición ante un posible indulto para Alberto Fujimori 

  Total 

Región 

Lima Norte Centro Sur Oriente 

Decidirse de 

una vez 
59% 54% 62% 63% 63% 60% 

Tomarse más 

tiempo 
35% 41% 33% 30% 30% 37% 

Ns/nc 6% 5% 5% 7% 7% 3% 
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INDULTO A ALBERTO FUJIMORI 
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Total 100% 

 Base:  1210 entrevistas 

ELECCIÓN PRESIDENCIAL 2016 

Si mañana se realizaran las elecciones 

presidenciales, ¿por cuál persona votaría Ud. para 

elegir al próximo presidente de la república? 

En su opinión, ¿el Presidente Ollanta Humala 

debería definir su posición de una vez o debería 

tomarse más tiempo para dar a conocer su 

posición frente al indulto a Alberto Fujimori? 

Expectativa por el indulto a Fujimori Decisión sobre el indulto 

Al margen de su posición frente al indulto a Alberto 

Fujimori, ¿cree Ud. que el Presidente Ollanta 

Humala le otorgará o no le otorgará el indulto a 

Alberto Fujimori, en este año 2013? 

Definirse 
de una 

vez 
75% 

Tomarse 
más 

tiempo 
21% 

Ns/nc 
4% 

27% 

57% 

16% 

28% 

55% 

17% 

37% 

49% 

14% 

Sí le otorgará No le otorgará Ns/nc

Abr. 13 Feb. 13 Ene. 13

24% 

23% 

17% 

11% 

8% 

1% 

6% 

10% 

Keiko Fujimori

Nadine Heredia

Pedro P. Kuczynski

Alejandro Toledo

Alan García

Otros

Blanco, viciado

Ninguno, ns/nc

Intención de voto Potencial candidato oficialista 

Supongamos que Nadine Heredia no se presenta 

como candidata a las elecciones presidenciales.  

¿Por cuál otra persona del oficialismo votaría 

para elegir al presidente de la república? 

- entre quienes votarían por Nadine Heredia - 

Personas de otras agrupaciones * 41% 

Susana Villarán 2% 

Daniel Abugattás 2% 

Marisol Espinoza 1% 

Ninguno, no hay nadie 26% 

Ns/nc 28% 

Total 100% 

 Base:  273 entrevistas 

(votarían por Nadine Heredia) 

* Personas de otras agrupaciones: A. Toledo (15%), 

K. Fujimori (10%), P. Kuczynski (9%), A. García (4%), 

L. Castañeda (1%), L. Flores (1%), M. Aráoz (1%) 

- tarjeta con lista de 5 candidatos sugeridos - 
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EVOLUCIÓN DE LA INTENCIÓN DE VOTO PRESIDENCIAL 
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MISCELÁNEA 

Total 100% 

 Base:  1210 entrevistas 

Dígame,. ¿cuál es la principal razón por la que cree Ud. que el Rally Dakar no viene al Perú el año 2014? 

Si mañana se realizaran las elecciones presidenciales, ¿por cuál de las siguientes personas votaría Ud. para 

elegir al próximo presidente de la república? 

24% 
23% 

17% 

11% 

8% 

1% 

16% 

25% 

16% 

11% 
10% 

7% 
8% 

23% 

31% 

22% 

1% 

16% 

6% 

2% 

22% 

Keiko Fujimori Nadine Heredia Pedro P.
Kuczynski

Alejandro
Toledo

Alan García Otros Blanco,
Viciado, Ns/nc

Abril 13 Febrero 13 Mayo 12

Rally Dakar 2014 

Mal manejo, falta de manejo de las autoridades peruanas 23% 

Los organizadores del Rally Dakar buscaban nuevas rutas 15% 

Bolivia ofreció más dinero que Perú 7% 

Falta de seguridad ciudadana 2% 

Los accidentes que ocurrieron 2% 

Falta de mayor inversión por parte del Perú 1% 

La desorganización del rally 1% 

La falta de seguridad en las carreteras 1% 

Otros 1% 

Ns/nc 47% 
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EL GOBIERNO Y LOS EMPRESARIOS 
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EXPECTATIVAS ECONÓMICAS 

34% 35% 35% 
30% 

24% 

45% 43% 45% 46% 

54% 

6% 9% 7% 6% 9% 

15% 13% 13% 
18% 

13% 

Oct. 12 Ene. 13 Feb. 13 Mar. 13 Abr. 13

Seguirá a la baja Se mantendrá Subirá Ns/nc

Total 100% 

 Base:  1210 entrevistas 

En su opinión, en los próximos 12 meses, ¿el dólar seguirá a la baja, se mantendrá o revertirá su 

tendencia?  

Comportamiento del dólar 

En su opinión, ¿la relación del gobierno es 

mejor con las empresas nacionales o con las 

empresas extranjeras? 

Relación con los empresarios Mejor relación 

Dígame, ¿considera Ud. que la relación que 

tiene el gobierno con los empresarios es 

buena o mala? 

Total 100% 

 Base:  1210 entrevistas 

Total 100% 

 Base:  1210 entrevistas 

53% 

17% 

23% 

7% 

Buena
relación

Mala
relación

Regular
relación

Ns/nc

65% 

20% 

15% 

Con las empresas
extranjeras

Con las empresas
nacionales

Ns/nc
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EXPECTATIVAS ECONÓMICAS 

¿Tiene mucha esperanza, poca esperanza o ninguna esperanza que el Perú estará mejor que ahora cuando 

finalice el gobierno del Presidente Ollanta Humala? 

39% 39% 38% 
41% 

38% 
36% 

30% 

35% 
37% 38% 

31% 

40% 40% 41% 

35% 
38% 

47% 48% 49% 
46% 
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Mucha esperanza Poca esperanza Ninguna esperanza Ns/nc

Total 100% 

 Base:  1210 entrevistas 

Esperanza para el Perú en este gobierno 

EXPECTATIVAS ECONÓMICAS 

Dentro de un año, ¿piensa que la situación económica de Ud. y su familia estará mejor, igual o estará peor? 

43% 42% 43% 

48% 

42% 
40% 

36% 

42% 41% 

44% 

37% 

43% 

48% 
46% 

44% 

43% 

44% 
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47% 

50% 
46% 

44% 

43% 
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44% 

40% 
43% 44% 

47% 

8% 
6% 7% 

5% 
9% 9% 9% 

7% 
11% 10% 11% 
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Estará mejor Estará igual Estará peor Ns/nc

Total 100% 

 Base:  1210 entrevistas 

Expectativas de la economía familiar 
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EXPECTATIVAS ECONÓMICAS 

36% 

43% 
40% 

43% 42% 41% 
37% 

41% 41% 
44% 

41% 
45% 

50% 49% 
46% 

42% 

37% 

39% 40% 
38% 39% 39% 

36% 
40% 

37% 37% 37% 37% 
35% 

32% 33% 

40% 

17% 

8% 

11% 

8% 

11% 12% 

13% 

10% 11% 

9% 10% 
6% 

8% 

8% 8% 7% 10% 

10% 

9% 

11% 

8% 8% 

14% 
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7% 

11% 13% 
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12

Nov
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13
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Abr
13

Habrá más Como hasta ahora Se reducirá Ns/nc

En general, ¿piensa Ud. que dentro de un año habrá mayor inversión privada en el país, la inversión seguirá 

como hasta ahora o la inversión privada se reducirá? 
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Nivel Nacional 

Total 100% 

 Base:  1210 entrevistas 

Expectativas sobre la inversión privada 


